

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fill.

Félévre 7 k. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden na-
hétfé és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útea 151 sz.
(Juhász-ház).hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: Hollósy János.

Egyes szám 2 fillér.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Száztiz millió.

Szokatlan nálunk a bátor és gerinces állásfoglalás Béccsel szemben egy magyar miniszter részéről. Már szinte hozzá vagyunk szokva, hogy itt mindenben az történik, amit a bécsi hatalmasságok akarnak. A magyar kormányok idők során engedelmes végrehajtó eszközeivé sülyedtek az osztrák akaratnak és többségükkel egyszerűen ráoktroálják az országgyűlést. Szinte fölemel és bizalommal tölt el bennünket, mikor látunk a magyar vezető politikuskok közül kiemelkedni egy minisztert, aki megmutatja, hogy a magyar miniszter nem csupán szolgálékü végrehajtója a bécsi akaratnak.

Már hónapok óta izgat bennünket az új Dreadnoughtok kérdése. A haditengerészet 300 millió koronát követel az új csatahajók megépítésére. Ebből a magyar nemzetre 110 millió teher haramlik. Különösen fejtáborodtunk azon, hogy a közös hadvezetőség már jó eleve megrendelte a hajók építését egy trieszti gyárban, anélkül, hogy arra az országgyűléstől törvényes fölhatalmazást kapott volna.

Mintha a magyar parlament előtte csakugyan olyan nagy nulla volna, amelynek az utólagos beleegyezése kérdés tárgyát se képezheti mindazokban a dolgokban, amiket a bécsi közös kormány kieszel. Annyira elbizakodtak abban, hogy itt a többség végrehajtja, fejet hajtva mindazt, amit Bécs parancsol.

A csatahajót már építették is. Ezt szóvá tette a magyar delegációs üléseken az ellenzék is. Hieronymi kereskedelmi miniszter pedig már akkor hirtelen Bécsben termett és határozottan amellet foglalt állást, hogy ha már kellene azok a hajóóriások és minket 110 milliós óriás áldozattal terhelnek meg: legalább részesedjék a költségekben illően a magyar ipar is.

De a közös hadügyi kormány még ennyire se hajlandó a magyar érdekeket támogatni. Mi csak izzadjuk ki a milliókat, a nemzeti óhajokról pedig hallgassunk.

Tegnap, hogy a közös miniszterek ránk zúdultak két napos budapesti delegációs tanácskozásuk megtartásán, Mentecuccoli osztrák admirális a magyar kereskedelmi minisztert ment kapacitálni arra, hogy mondjon le álláspontjáról. A kereskedelmi miniszter ugyanis a tengerészet követeléseire csak az esetben hajlandó hozzájárulni, ha a hadvezetőség garantálja, hogy az

egész száztiz millió a magyar gyáriparnak jut.

És erre az osztrák admirális azal érvelt a magyar kivánságok teljesítése ellen, hogy a magyar gyáripar még távolról sem olyan fejlett, hogy a hadihajókhoz szükséges finom felszereléseket teljes megbízhatósággal rá lehetne bízni. Ezt mondta el Montecuccoli Hieronymi kereskedelemügyi miniszternek.

Teljes öt órát töltött el ott, a hajthatatlan miniszterrel tanácskozva, hogy ismét egy osztrák diadallal térjen vissza Bécsbe, ahol egy fillért se engednek el az osztrák iparosok, ami az ő zsebüket hizlalhatja. Az admirális végre már talán kész lett volna egy bizonyos részt — isten neki — átengedi a magyar ipar számára is. De csodát látott: azt a csodát, hogy egy magyar miniszter a magyarok jogos érdekeiből ezúttal nem engedett semmit. Hieronymi pedig hajthatatlan maradt. Ragaszkodott becsületes magyar álláspontjához.

Hieronymi kereskedelmi miniszter megint kiemelkedik egy fejjel a sűrű Khuen-kabinetből, midőn a magyar ipar védelmében szembe helyezkedik a hadügyi közös kormánnyal. Küzdelmében, melyet bátran és elismerésméltóan folytat, maga mellett fogja találni az egész nemzetet.

A delegációk megnyitása.

A közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottságok tanácskozásait Ferenc Ferdinánd trónörökös tegnap délelőtt nyitotta meg ünnepélyesen az előzetesen megállapított program szerint. Délelőtt 11 órakor az osztrák, déli 12 órakor a magyar delegáció tagjai járultak a trónörökös elé.

A magyar delegáció nevében Zichy Ágost gróf elnök üdvözölte a királyt helyettesítő trónörökösöt, mire a trónörökös válaszolt. A trónörökös rövid beszédében semmi föltűnő, meglepő nem volt. Minden külső sallangtól menten, szárazon bejelentette a haditengeri költségek emelését, a mire már régen készítik elő a nemzetet. Annál kellemesebb és meglepőbb volt hallanunk azt, hogy a jövő magyar király kifogástalanul, folyékonyan beszél magyarul, nemesak akkor, amikor a megirt hivatalos beszéd szövegét olvassa, hanem akkor is, amikor beszélget.

Az ünnepélyes megnyitás rövid ceremóniája után, délután mindkét delegáció hozzáfogott az indemnitás tárgyalásához s előreláthatólag még a mai nap folyamán be is fejezik tanácskozásait s holnapra csak az üzenetek kicserélése marad.

A népszámlálás előtt.

A haldokló évtized közvetlen lezárása előtt megint általános népszámlálás lesz Magyarországon. Az arra illetékes hatóságok már rég nem elégednek meg az élő egyének pusztá számának megállapításával, hanem lehető részletesen kívánják feltárni a lakosság népesedési, gazdasági és kulturális viszonyait is. A népszámlálás céljaira háromféle nyomtatvány szolgál és pedig a számlálólap minden jelenlévő egyénről, a lakásboríték minden lakásról, boltról vagy műhelyről és házgyűjtőív minden házról. A nagyközönség széles rétegeit első sorban természetesen a számlálólap érdekli, amely nem kevesebb, mint 27 kérdésre vár pontos és teljes választ, nem számítva a főkérdések alatt parányibb beűkkel meghuzódó alkérdéseket.

Nevezetes újítást tartalmaznak a számlálólap 21—27 kérdései, amelyek a választói reform megalkotása céljából vétettek föl és kitöltendőek minden férfiról, aki 24. életévét betöltötte.

Minden számlálóbiztos a polgármestertől nyert okmányon kívül el van látva ugyancsak a polgármester aláírásával ellátott igazolvánnyal és külön jelvénnel, mely számlálóbiztos minőségét igazolja. A számlálóbiztos a jelvényt állandóan láthatólag magán viselni, az igazolványt pedig magánál tartani köteles, hogy magát minden esetben igazolhassa. Oly egyének, kik magukat számlálóbiztosoknak nevezik, de ebbeli minőségüket jelvénnel vagy igazolvánnyal igazolni nem tudják, mint családok a rendőrségnek adandók át. A számlálóbiztosok december 29. és 31. ike közt osztják ki a népszámlálási nyomtatványokat a járásukba tartozó házakba, még pedig a ház tulajdonosának, vagy helyettesének adván át a szükséges nyomtatványokat. Ezeknek az egyes lakásokban leendő kiosztása a háztulajdonosnak vagy helyettesének kötelessége. Ha valamely házban a népszámlálási nyomtatványok december 31. ig nem volnának kiosztva, a háztulajdonos erről a népszámlálási irodának jelentést tesz, amely sürgősen intézkedik a nyomtatványok kiosztásáról.

A közönség a lakásokban szétosztott nyomtatványokat január 1-ig kitölti és a háztulajdonos még január 1-én kiállítja a házi gyűjtőívet, úgy hogy január 2. án megjelenő számlálóbiztos már az egész házra vonatkozó népszámlálási anyagot készen kapja a háztulajdonosnál. A számlálóbiztos a házban begyűlt anyagot átveszi és lakásról-lakásra haladva azt ellenőrzi helyességre és teljességre nézve; minden lakásban kérdést intéz, hogy tévedésből valaki, az összeírásból ki nem maradt e (esetleg olyanok, kik Szilveszter éjszakája óta elutaztak), továbbá pontonként átnézi a kérdésekre beirt válaszokat és amennyiben hibákat talál, azokat a lakók megkérdezése után megfelelőleg kijavítja.

Ideigleresen távollevő egyének ott iratnak össze, ahol Szilveszterkor tényleg tartózkodtak; ezekről tehát számlálólap nem töltendő ki, csakis a lakásboríték 19. pontja alatt sorolandók fel, mint ideigleresen távollevők. Ha azonban ily ideigleresen távollevők január 10. ig visszatér-

nek és ők saját bevallásuk szerint másutt nem irattak volna össze, róluk itt pótlólag kitöltendő a számlálólap, míg azon esetben, ha ők másutt összeirattak volna, róluk csak ugynevezett ellenőrző lap állítandó ki, t. i. egy számlálólapon csak nevük, foglalkozásuk és azon község nevezendő meg, melyben ők állításuk szerint összeirattak.

A számlálólap minden kérdőpontjára világos és szabatos feleletet kell adni; különösen ügyelni kell arra, hogy a foglalkozás megnevezésénél általános elnevezések és gyűjtő fogalmak elkerültesse és minden foglalkozás a tényállásnak megfelelőleg tüzeten és szabatosan neveztesse meg. Nem szabad tehát oly általános kifejezéseket használni, mint: „iparos, kereskedő, hivatalnok, tisztviselő“, hanem világosan meg kell nevezni, hogy minő iparos, kereskedő, hivatalnok sat. Pl. Asztalosmester, ácssegéd, városi aljegyző.

Ideiglenesen itt tartózkodó egyének rendes lakóhelyüket nevezik meg és kitüntetik azt, hogy a) rendes lakóhelyükön hány év (hónap vagy nap) óta tartózkodnak, b) alatt pedig, hogy az összeírás helyén, tehát Kecskeméten, mióta tartózkodnak.

Ime ez nagyjában az, amit a közönség előleges tájékoztatásul már most megjegyezhet magának. A város lakossága bizonyára átérzi a népszámlálási törvény lelkiismeretes végrehajtásának óriási nemzeti és kulturális fontosságát és maga is meg fogja könnyíteni a hatóság rengeteg munkáját.

Kecskemét város ösztöndíjasai.

Kecskemét városa nem egy ízben kimutatta már, hogy tud, szeret és akar áldozni ama szülöttjeire, kiket egy velük született hajlam vagy tehetség olyan pályára és munkakörre predesztinál, melyre saját, vagy szülőik erejéből a sors mostoha körülményei folytán nem léphetnek.

Minden városban akadnak tehetségek és minden városnak erkölcsi kötelessége volna ezeket a tehetségeket kifejlődésre juttatni, mert az a tőke, melyet ilyen célra fordítanak, százszoros kamatokkal fizetődik vissza, mikor az állam, a város egy egy olyan polgárt nyer, aki hirt, nevet, dicsőséget és pénzt tud szerezni, nemcsak magának, de hazájának, városának is, melyekre mindig visszazáll valami a hírből, dicsőségből és az anyagiakból is arról, aki mindezeket önmagának megszerzi.

Sajnos, nálunk Magyarországon a tehetség a legtöbb esetben el is hal abban, akiben megszületett, még mielőtt kifejlődésre juttatná; vajmi kevesen gondolnak arra, hogy a tehetséget ápolni, nevelni kell. Hála az Istennek, Kecskeméten nem úgy vagyunk! S hogy nem így vagyunk, ezt leginkább a mindent megértő és mindent átérző polgármestereinknek köszönhetjük. Városunknak több ösztöndíjas neveltje van, kik mindannyian serényen munkálkodnak, dolgoznak városunk jóvoltából, hogy valamikor hirt, dicsőséget szerezzenek nekünk.

Es hogy nem az ablakon kidobott pénz az, melyet városunk fiaira áldoz, bizonyítja az a két levél, melyeket néhány nappal ezelőtt röpitett ide a posta. **Beke Péter Pál** írta ezeket a leveleket. Az egyik a polgármesternek, a másik a városi tanácsnak szól. Az utóbbit közreadjuk szóról szóra. Előbb azonban néhány szót fűzünk melléje:

Beke Péter Pál egyszerű kecskeméti paraszt gyerek volt; írni, olvasni alig tudott, egész nap az utca porában mulatott, de nem társaival, hanem azoktól elvonulva szórakoztatta önmagát és pediglen azzal, hogy mindenféle fából hegedűket farag-

csált. Soha életében senkitől nem látta, hogyan kell egy hegedűt megcsinálni és ő a maga esze és ösztöne után csinált olyan hegedűt, hogy azzal magára hívta polgármesterünk figyelmét. Ezzel már meg is lett pecsételve sorsa.

A gyerek kikerült a maga paraszti környezetéből, bele az iskolák meleg, élettelő levegőjébe és ma a parasztyerek helyett, aki mulatságból faragott hegedűket, egy hatalmas tehetségű ifjú áll előttünk, aki művészi tehetségének teljes tudatában vág most néki a nagyvilágnak, megy Német, Francia, Angol- és Olaszországba, hogy betetozze azt a tudását és képzettségét, mely már ma is diszére válik neki. Az egyszerű parasztyerekből öntudatos művész lett és Kecskemét városa tette őt azzá, a maga jóakarásával! Hihető e, hogy ezt az ifjút ne fűzné örök időkre ide a hála és a szeretet? Nem! És ha nem, akkor mindaz a költség, mit e művésztehetségnek felnevelése igényelt, meg lesz térítve, meg lesz térítve azzal, hogy büszkék lehetünk egy városunk szülöttére, ki semmiből lett naggyá, művésszé s hogy azzá lesz, mutatja már az a levél is, melyet hisszük, örömmel fog olvasni mindenki.

Nagytekintetű Tanács!

Évfordulója jövén el annak, hogy a Nagytekintetű Tanács a művészi hegedűkészítésre vonatkozó tanulmányaimban ösztöndíjjal támogatni kegyes volt, kötelességemnek tudom, hogy a Nagytekintetű Tanács jóvoltáért ez alkalommal is köszönetemet és hálámat tolmácsoljam s eddigi előmenetelemet röviden vázoljam.

Munkás és nagytanulással teljes év volt ez. Mint gyermekifjú inkább sejtetem szerűen kezdtem volt a hegedűkészítést, amelyben most, a hegedűépítés világhírű mesterei által megállapított szigorú szabályok szerint, tudatosan, fokrol-fokra haladva, a folyton gyarapodó tudás lelkesedésével tökéletesitem magam e művészi iparban.

A hegedűfa megmunkálását illető alapismeretek megszerzésében az aradi állami szakiskolában töltött éveim nagy segítségemre voltak. Ezután mesterem az új hegedű készítésre vezetett reá s gondos irányítása mellett több új hegedűt készítettem, amelyek kivitelében mesterem elismerését érdemeltem ki. Az új hegedű készítésre vonatkozó alapismeretek elsajátítása után a művészi javításban, majd ismét az új hegedű készítés finomabb technikájában képeztem magam.

A műtermen kívüli munkásságom a hegedűjátás elemeinek és a német nyelvnek elsajátításában merült ki. Hogy a Nagytekintetű Tanács adományozta ösztöndíjra valóban ezen studiumok elsajátítására fordítottam, annak bizonyítékául a Berlitz-féle nyelviskola és a budapesti VIII. kerületi zeneconservatorium igazgatóságának bizonyítványát tiszteletteljesen csatolom bátorodom.

A német nyelvben tett előmenetelem oly foku, hogy az 1911. év augusztusában Németország legjelesebb hegedűkészítőinek tanulmányozására irányuló külföldi tanulmányutamban az addig szerzendő ismeretek révén nyelvi nehézséggel küzdenem nem kellend.

Végül munkásságom értékelésére nézve azt bátorodom felemlíteni, hogy mesterem Laumann Róbert hegedűkészítő a műtermében levő összes munkásait felügyeletemre bízta.

Amikor a Nagytekintetű Tanácsnak továbbképzésem előmozdítására adományozott ösztöndíjért hálás köszönetemet nyilvánítom, annak a reménységemnek adok kifejezést, hogy a Nagytekintetű Tanács eddigi pártfogását külföldi tanulmányutamban sem fogja tőlem megvonni.

Budapest, 1910. december hó 25.

Vagyok a Nagytekintetű Tanácsnak alázatos szolgája

Beke Péter Pál
hegedű-készítő.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, december hó 31., szombat, Róm. kath.: Szilveszter, Protestáns: Szilveszter, Görög-orosz: december hó 18., Sebestyén, Izraelita: 5671. év Kiszlev 30., S. Mikez R.-Ch. — Napkelte 7 óra 50 perc, Napnyugta 4 óra 16 perc, Naphossza 8 óra 26 perc. — Holdkelte 8 óra 4 perc, reggel, Holdnyugta 3 óra 40 perc, délután. — Ujhoid 31-én 5 óra 21 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Fagypontra körüli hőmérséklet, — délen elvélve csapadék.

Fölfüggesztik az adóvégrehajtást.

A népszámlálás miatt.

A népszámlálás némi örömet hoz az adóvégrehajtásokkal zaklatott szegény embereknek. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy 1911. január havában, a népszámlálás miatt, ne fogantatosítsanak ingóságokra végrehajtást. Ez a rendelet természetesen csak az állami egyenesadó hátralékokra vonatkozik. A pénzügyminiszteri rendeletnek idevonatkozó része így hangzik:

Az 1910. évi népszámlálás nyugodt és sikeres keresztülvezetése céljából és tekintettel arra, hogy az adókezeléssel és ennek kíséretében a behajtással megbízott községi és városi közegek a népszámlálással mint számláló biztosok illetve népszámlálási felülvizsgálók lesznek elfoglalva, figyelemmel továbbá arra, hogy a számlálólap ezuttal adóadatokat is fog tartalmazni, rendelem a következőket:

Az 1911. év január havában állami egyenesadó hátralékok miatt végrehajtások ez ingóságokra egyáltalán ne fogantatosítsanak. Az ingatlanokra vezetett végrehajtások folytán a bíróságok által esetleg kifizőtt árverések azonban jövő év január havában is megtarthatók.



— Az Osztrák Magyar Bank budapesti igazgatósága Beretvás Pált, Szokolay Mihályt és Papp Sándort 3 évi időtartamra újra kinevezte váltóbirálókka.

— Vizsgálat az árvaszéknél. Bagó László h. polgármester, mint a kecskeméti árvaszék elnöke, a fennálló ügyrend szerint tegnap megvizsgálta az árvaszéki ügyvitelt s úgy az előadók, mint a kezelőszemélyzet aktái között a legnagyobb rendet találta. A vizsgálat végeztével a h. polgármester elismerését fejezte ki az árvaszék tisztikarának.

— A népszámláló biztosokhoz. Tekintettel arra, hogy csak egy nap választ el még bennünket a népszámlálástól, a városi főjegyzői hivatal ezuton is felhívja a népszámláló biztosokat, hogy a népszámláláshoz szükséges nyomtatványokat a városháza bizottsági termében haladéktalanul vegyék át.

— Végre egy kis hó. Fekete karácsonyunk volt az idén. A fehér hópihék helyett sár és pocsolya borította el a város utcáit és tereit. Végre aztán tegnap este elkezdett előbb csak szállingózni, aztán mind sűrűbben esni a hó, úgy, hogy ma reggelre már teljesen ellepett mindent. De hogy nem sokáig gyönyörködhetünk e fehér hótakaróban, az bizonyos, mert már is beállt az olvadás.

— A nappali villanyáram. A nappali villamos áramnak 1911. évi január 1-én leendő életbeléptetése, — mint ismeretes — nem késik már soká. A városi tanács ezuton is felhívja tehát mindazokat, akik a nappali üzemet igénybe venni óhajtják, hogy nyilatkozattétel végett a mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

Lakatos
kovács
és tanács
fizet
azonnal

Reiszma
épület
és vasszerk
V. Beresényi

Halló!

Hova siets

Iparos
káv

Mert ott

tom

Szilvesz

és sok m

tárgyal

Egy to

50

Tis

ifj. Zinh

az új

vendéglő

Ségno

— Nagy

készíti a

kárpitos

átalak

jután

Fig

Saját érde

lassza el se

jó hírnév

liszt ű

főlk

saját örök

lisztek

a minden

zsombolyai

11 krra

17 krra les

Friss árpa

valamint k

és zab a le

árban kap

letésüzök

Szives párt

vagyok kiv

Radó

liszt és term

Gazdasági malom

— **A Jótékony Nőegylet Szilveszter-estéje.** Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy a Jótékony Nőegylet ezidén az Otthon diszternében nagyszabású Szilveszter-estét rendez. Az estély egyik kétségtelenül legértékesebb része a sorsjáték lesz, melyen a kecskeméti művészkolónia tagjainak nagyértékű ajándékai is sorsolás alá kerülnek.

— **A szegények megvendégelése.** Csak ma értesültünk arról az önmagát dicsérő nemes cselekedetről, amelyet Bagi László h. polgármester tanusított a városi szegénymenház gyámoltjaival szemben. Karácsony első napján ugyanis Bagi polgármester családjával megjelent a városi szegényházban s kalácsesal borral, majd pénzbeli adományokkal megvendégelte a szegénymenház lakóit.

— **Kaas Ivor báró meghalt.** Kaas Ivor báró a ragyogó tollú publicista, politikus újságíró, aki korának politikai történetét nemcsak írta, hanem sokszor csinálta is, ma reggel hosszas szenvedés után 68 éves korában meghalt. Kass Ivor báró több ízben országgyűlési képviselő volt, legutóbb mandátumát a néppártól kapta a felvidéken, később azonban nem volt már képviselő, bár erősen részt vett a nagy nemzeti küzdelemben. Kecskeméten több ízben fellépett, de hát „néppárti függetlenségi kerület” nem lévén itt, Kecskemétnek képviselőjévé soha nem lett.

— **A délvidéki szinikerület.** Több délvidéki lapban olvassuk, hogy a délvidéki szinikerület szinügyi bizottsága Mezei Béla győri szinigazgatónak adta oda három évre a délvidéki szinikerületet. A pályázók között volt Mariaházi Miklós kecskeméti szinigazgató is, aki ily módon esélyt a délvidéki kerülettől — pedig az ő megválasztását igaz szívből óhajtottuk volna. Mezei megválasztását a szinügyi bizottság azzal a nagyon helyes érveléssel indokolta, hogy a kerületet csak kipróbált igazgató vezesse. Mezei győzelme a délvidéki kerület városában igen nagy meglepetést keltett.

— **Ruhasegélyezés.** Kecskemét város tanácsa ma délután osztja ki első ízben az ingyen ruháskákat a szegény gyermekek között. A didergő, lerongyolt, éhező apróságoknak meglepően tehát most már az az öröme, hogy fényes új csizmában, jó meleg ruhában lépnek át az ócska dőből az ujba. Az új ruha alatt talán a szegény apróságok valamennyi szívébe belopódzik egy kis új reménység is, hogy a másik, az elkövetkezendő esztendő kevesebb koplalással, kevesebb didergések között fog leperegni fejük fölött. Bár úgy lenne!

— **Népszámlálás és az orvosok.** A belügyminiszter leiratot intézett Kecskemét-hez amelyben elrendelte, hogy a hatósági orvosok a népszámlálási biztosoknak egészségügyi szempontokból tanácsaikkal legyenek segítségükre s tegyenek meg minden intézkedést, hogy esetleg szörványosan előforduló betegségek tovább ne hurcoltassanak.

— **A szegények ujéve.** A város által havi segélyben részesülő szegények, te kinttellel arra, hogy január elseje vasárnapra esik, másodikán kapják meg a pénzbeli segélyüket.

* **A Kereskedő Ifjak Egyesülete** Kisvárosi-utcai helyiségében tartandó Szilveszter-estélye iránt igen nagy az érdeklődés s hisszük, hogy a rendezőség ismételen nem hiába fáradozott a siker érdekében. A műsor legérdekesebb pontja Czeizler Ellyke urleány magánjelenete lesz; föllépnek még Fazekas Károly, Biró Mihály urak és az egyesület énekkara.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára 148—156 K. 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Borju 104—180 K. életsúlyban.

— **A diótermesztés fejlesztése.** Serényi gróf miniszter nagyobb akciót indított meg a diótermesztés érdekében. Ismeretes ugyanis, hogy mióta Bihar és Hunyad-megyékben egyes földmives gazdák a diófákat tömegesen kivágták és funérgyáraknak eladták, azóta annyi diót sem termelünk, amennyi a belfogyasztásra szükséges és ebből is a termés javát, több mint 1000 métermázsát a külföldre viszik ki. Ennek természetesen következménye, hogy kevés a diónk és az idén a rendesnél 2—3 szorta magasabb az ára. A miniszter még a nyáron kiküldte Molnár István miniszteri tanácsost Franciaországba a diótermesztési és értékesítési viszonyok tanulmányozására. A kiküldött talált ott a többek között oly diófajtákat is, melyek késői és részletekben való virágzásuk folytán még a délvidéki völgyekben is biztos termést nyújtanak. Ezen diófajtákból beszerzett vetőmag most érkezett meg és az állami falkolák között szétosztott, honnét néhány év múlva a közönségnek fogják továbbterjesztésre kiosztani.

* **Fillér-estély.** A Kecskeméti Iparos Ifjuság Önképző Egyesülete Beke Imre összes termében Szilveszter-estélyén a szokásos zártkörű Fillér-estélyt rendez. Kezdeté este 7 órakor. Belépti díj személy-jegy 40 fillér, kísérő-jegy 20 fillér. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a rendezőség. Ezen mulatságban katonák és cselédleányok belépő-jegyet nem kapnak.

— **Talált ridikül.** Özv. Szatmári Sándorné f. hó 26 án a színházban egy fekete bőrből készült ridikült talált, melyben 5 korona készpénz és egyéb apróságok voltak. A talált ridikült igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

× **Disznótoros vacsora** lesz szombaton, Szilveszter-estéjén 8 órakor, a Mezei utca 25. szám alatti vendéglőmben, melyre ezúton hívom meg igen tisztelt vendégeimet, barátaimat és jóakaró pártfogóimat. Tisztelettel: **Szentjóni Lajos** vendéglős. Egy teríték, mely áll hurka, kolbász, peccsenve, pogácsa és fél liter jó óborból, ára 1 korona 60 fillér.

— **Forgalom a városi mázsán.** Az 1910. évben a városi sertésmázsán a következő árúk mérettek meg: hizott sertés 17937 drb, sovány sertés 979 drb, bika 13, ökör 193, tehén 79, borju 794, bivaly 10, birka 363, lud 378, pulyka 215 drb, gyapju 164 kiló, nyershús 98 kiló, gabona 14295 kiló.

— **Enyves kezű inasgyerek.** Magoesi Antal kerekgyházai hentes üzletében levő pénzes fiókot már régóta dézsmálta valamelyik alkalmazottja. Tegnap aztán a csendőrség elfogta Magoesi inasát, Kecskés Pétert, miután a gyanu leginkább ő reá irányult. Kecskés Péter a kihallgatás folyamán beismerte, hogy a pénzes fiókot tényleg már régóta dézsmálja.

— **A becsületes megtaláló.** Folyó hó 22 én ifj. Dora Ferenc izsáki tanyai lakos elvesztette pénztárcáját, amelyben 300 korona bankpénz volt. A tárcát Tóth Sámuelné szül. Kozák Borbála találta meg, ki a pénzből 100 koronát még aznap elköltötte. A csendőrségnél megindult az eljárás a „becsületes” megtaláló ellen.

— **Eltűnt birkák sorsa.** Még október elején történt, hogy Durucz János lajosmizsei tanyai lakos tanyájáról ismeretlen tettesek elloptak 17 darab birkát 300 korona értékben. A csendőrség azóta folyton kutatott a tolvajok után és apránként kiderítette, hogy a birkákat Tóth László és Palásti Mihály Salósár pusztai juhászbojtárok lopták el. A csendőrség letartóztatta a két birkatolvajt, a birkákat azonban már nem tudta előteremteni.

— **Öngyilkos cselédleány.** Ma délelőtt 10 órakor Fábrián Eszter 25—26 éves cselédleány, gazdájának Kasza Mihály ügyvéd Halasi utcai lakásán marólúggal megmérgezte magát. Tettének oka eddig ismeretlen.

— **Modern Könyvtár.** A lapunkban már több ízben ismertettük Modern Könyvtárnak a karácsonyi könyvpiacon egész kis könyvtára jelent meg, amelynek minden kötete, amellet, hogy izléses és eszinos kivitelű, kiváló becsű, irodalmi értékkel bír. A karácsonyi számok a következők: Garvay Andor: Becstelen. Második kiadás. Biró Lajos: Kis drámák. Carducci költeményei. Zoltán Vilmos fordítása. Hildebrand a forma problémája a képzőművészetben. Wilde János fordítása. Nagyapó: Mesék unokáimnak. H. Szederkényi Anna: A kőfalon tul. (Dráma.) Cholnoky Viktor: Beszélgetések. Maeterlinck: Szent Antal csodája. Cholnoky Viktor fordítása. Schnitzler: Mici grófnő. Gömör Jenő fordítása. Révész Béla: A völgyben (Novellák.) Ibsen: Rosmersholm. (A Modern Könyvtár „Teljes Magyar Ibsen”-sorozatának első kötete.) Balogh Vilma fordítása.

— **Zsebtolvaj a piacon.** Csorba Gábor hentesmester neje panaszt tett a rendőrségen, hogy ma reggel zsebéből 70 koronát tartalmazó pénztárcáját valaki kilopta. A feljelentésre a rendőrség azonnal vizsgálatot indított.

Leütötte a haragosát. Agyonvert kocseri legény.

— **A Kecskeméti Lapok tudósítójától.** —

Megint áldozata van a falusi legények bosszúálló virtusának. Egy kocseri legényt támadott meg egyik legénytársa és úgy összeverte, hogy életben maradásához kevés a remény.

Az eset maga a következőképpen történt: **Káplár István** kocseri legény több társával igyekezett kifelé tanyájukra.

Utánuk mintegy 30—40 lépésnyire baktatott **Káplárnak** egy régi haragosa **Radics István**, aki előzőleg már minden kocseri koresmát összejárta.

Egy kis idő múlva **Radics** merészet gondolt, meggyorsította lépteit és a mit sem sejtő, előtte haladó **Káplár Istvánra** támadt.

Még mielőtt a többi legény megakadályozhatta volna Radicsot tettében, az a nála levő bunkósbottal Káplárt fejbeverte.

Káplár a fejére ért ütés következtében eszméletlenül összeesett.

A helyszínre hívott orvos véleménye szerint, Káplár sérülése oly súlyos, hogy életben maradásához semmi remény sincs.

Radics Istvánt a csendőrség letartóztatta és az esetről felvett jegyzőkönyvvel együtt átszolgáltatta a kecskeméti ügyészségnek.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi december hó 30-án.

Születések. Kiss Ferenc rk. Ács László ref. Gara István János rk. Nagy Sándor ref. Busa Franciska rk. Tószegi Franciska rk. Tószegi Sándor ref. Molnár István ref. Nul László rk. Borbély Erzsébet rk. Orbán Katalin rk. Tóth Mária róm. kath

Halálozások. Szabó István rk. 42 éves, Csizmadia László rk. 6 hónapos, Jokhel Rozália rk. 18 napos, Rózi Pál rk. 74 éves, özv. Puporka Józsefné Blaha Erzsébet rk. 75 éves.

Kiadó üzlethelyiség.

A görög-egyház épületében levő üzlethelyiség, 1708 amelyet jelenleg Szigeti Sándor úr bérel, folyó évi november 1-ére kiadó; értekezhetni **Dragolovich László** görög egyház gondnokánál.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár vesz és elad

részvényeket, részjegyeket és a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapirokat; betéteket mindenkor a legmagasabb kamatozás mellett elfogad; legelőnyösebb feltételek mellett nyújt jelzálog- és törlesztéses jelzálogkölesőket; értékpapírokra előleg-kölcsönöket ad, váltókat a legalacsonyabb kamatláb mellett leszámítol és egyáltalában a bank ügyek minden ágában a nagyközönség rendelkezésére áll.

**„EVOE“****haj-csodaszer**

bebizonyíthatólag határos.

Kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona. — „Evoe“-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőrtakos ellen. Nagy tégely 4 korona. — „Evoe“ keleti szépségápoló 1 korona. Utánvét. — Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57.

Főelárúító:

Hornyák Ferenc drogueriája Kecskemét.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni hogy a **Trieszti Általános Biztosító Társaság**, a **Magyar Lég és Viszontbiztosító Társaság** és a **Minerva Általános Biztosító Társaság** helyi képviselőségét elvállaltam.

Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezesség, baleset, tenyészállat és életbiztosítás megkötését a lehető legmegtányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Kiss Elemér
gazdasági egyesületi titkár. 1884

Fehérvári Antal

optikus és órák
KECSKEMÉTEN,
(lutheránus bazárépület)



Legalkalmasabb újévi ajándékok!
Achromatis Gukkerok, pontos járású órák, Speak English Yuick Sale Small Profit. Valódi WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-féle pálinka-, lúg-, ecet-, bor- és tejmérők

nagy választékban raktáron.

Mindenféle látszerek szemmérő után pontos szakértelemmel megállapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre) is kaphatók. Tavcsövek, lornyetek, hálóg-üvegek, kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orrszip-tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápaszemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. Mindenféle fali és zseb órák olcsó árakon. Javítások olcsón eszközöltetnek vidékre is. Ocska aranyat és ezüstöt legmagasabb arért veszek. Műszerek minden színben, Monokli minden fajában, Achromatikus színházi látószerek, Sebészeti műszerek. Véső munkálatok a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig, olcsón kaphatók. Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.

Eladó motor.

2292

Egy jókarban levő **4 1/2 lóerős motor** jutányos áron eladó; értekezni lehet a róm. kath. egyház építkezésénél.

KOLOSSA VIKTOR éttermében és kávéházában

nagy Szilveszter este
zenével. Színház után frissen sült malacpecsenye és fánk vacsora. Éjfélkor tréfás fánk kísorsolás.

Gazdai állás az Otthonban.

Az Iparos Otthon vendéglői r.t. egy „gazdai“ állásra pályázatot hirdet. Az állás mielőbb, legkésőbb Ujévkor elfoglalandó. Illetőnek feladata lenne az üzletet nappal ellenőrizni és vezetni, könyvvezetés és borkezelés. 2000 korona kaució teendő le. Fizetése megegyezés szerint, azontul ellátás és lakás a szállóban. Bővebbet az Iparhitelszövetkezet helyiségében. — Ezenkívül egy konyhai felíró sűrűsően illetve azonnal felvétetik.

Téli fajalmák,

csakis elsőrendű csemegeárúk, bármily nagy mennyiségben kaphatók különként **50 fillértől feljebb** özv. Almássy Lajosné 2171 gyümölcskereskedőnél, Széchenyi-tér 9.

„TELIGŐZ“ mosógép!

A mai idő jel-zava: a takarékoság. a „Teligöz“ zel a háztartásban a legsikeresebben takarékoskodik. John „Teligöz“ mosógépe fehéreműjét vakítóan fehérre mossa; eddig utólrhetetlen módon kiméli azt és időben, pénzben és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vonakodjon tovább, mert egyetlen egy kiadás sem hoz ennel biztosabb és dúsabb kamatot. — Több mint 175,000 gazdasszony használja ma már a „TELIGŐZ“-t. Kapható Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten Katona József utca 74. szám, 1918 ahol takaréktűzhelyek is nagy választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.

Ladánybenén 80 hold föld

4 hold szőlővel, 9 hold kaszálóval, 45 hold vetéssel, jókarban levő tanyaépületekkel — kedvező feltételekkel — esetleg kisebb részletekben is, eladó; értekezhetni VI ik tized, Csongrádi utca 18 szám alatt, ahol 300 hektó magyar, 100 hektó olasz hordó és egy fejűgép felszereléssel eladó. 2195

Veszek 500 darab galambot

— fiatal vagy vénet —
legkésőbb hétfőig, 40 fillérért darabját **Aszódi József,**
a Tövényszéki palota mellett.

Kecskeméti Butoriparosok Áruaktár Szövetkezete,

Nagykőrösi utca 22. mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. Nagykőrösi utca 22.

Ujévi ajándékokra alkalmas

nagy készlet szép és jó butorokból. Állandó nagy raktár saját készítésű kárpitos, esztergályos és **asztalos butorokból.**

Teljes lak- és szállodaberendezések. — Független, ablakvédők, szalngarnitúrák, ebédlő, halószoba és konyhaberendezések. Képek és tükrökben nagy raktár. Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéknak a Höchinger Miklós festőművész tanár úr által készített gyönyörű olajfestmények és vízfestmények mindenféle méretben. Azonkívül kis tulipános ládák, festett kabok, lopók és csinos kazetták.



Az elárúító helyek kimutatását, árjegyzeket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse. No. 57. Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc

drogueriájában,

Katona Zsigmond, Farkas Ignác

gyógyszertárában.

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix. fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: Török József gyógyszertára, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc

„Angyal“ drogueriájában, Nagykőrösi utca, Dohány-nagy tőzsdével szemben. Óvakodjunk az utáztatóktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Magyarország Nagyasszonyai

című remekmű könyvet

teljesen ingyen és bérmentve

megkapják mindazok, akik a **BUDAPEST**

című napilapot kedvezményes áron 4 kr. helyett 3 krajcárért naponként

— egy évig kötelezőleg — kijáratják **Homoki Vince** lapelárúsitótól vagy annak személyzetétől. 1990**Uj órajavitó műhely!!**

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy I-ső tized, Festő-utca (a városház mögötti kis utca) 11-ik számú házban

órajavitó műhelyt

nyitottam, ahol elvállalok mindenfélé zseb-, inga- és falórák javítását olcsón és lelkiismeretesen, pontosan elkészítve. Raktáron tartok új órákat is s azokat lehető legolcsóbb árakon adom. Kérem a n. é. közönség becses pártfogását. Vagyok kiváló tisztelettel:

Klein Jenő óras,

Festő-utca, (Városház mögötti kis utca.

